Jak se řeší  ZDRAVOTNÍ POJIŠTĚNÍ u zahraničních doktorandů
Rady z Kanceláře zdravotního pojištění, Adam Ander, zástupce ředitele, 17.1.2020
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Občané zemí EU -  účastní se veřejného zdravotního pojištění
Zahraniční studenti DSP -  EU občané do 26 let
Do 26 let jsou považování za „ děti“, jsou pojištěni jako státní pojištěnec rodičů v daném členském státě, dle pravidel daného členského státu EU. Mají modrý průkaz EHIC -  European Health Insurance Card. 
Pokud přijedou studovat DSP do ČR, vyřídí si ve státě jejich původu  na jejich zdravotní pojišťovně formulář S1  nárok na zdravotní péči v jiné zemi EU https://europa.eu/youreurope/citizens/work/social-security-forms/index_cs.htm) - 

Zahraniční studenti DSP -  EU občané nad 26 let
Nad 26 let jsou považování za státního pojištěnce v ČR za předpokladu, že prokáží
1. bydliště v ČR (ubytovací smlouva)
2. Studují prvně v ČR ve STANDARDNÍ době v prezenční formě doktorského studijního programu (potvrzení o studiu)
3. Na základě těchto potvrzení si vyřídí průkaz zdravotního pojištění na české veřejné zdravotní pojišťovně (https://www.mzcr.cz/KvalitaABezpeci/obsah/zdravotni-pojistovny_3307_29.html )

Pokud se student DSP stane i zaměstnancem nebo OSVČ, pak hradí zdravotní pojištění jako zaměstnanec. Minimální platba na ZP je 13,5% z minimální mzdy 14 600 Kč, což je od 1.1.2020 ve výši 1971 Kč za měsíc. 

Občané třetích zemí světa -  mají nárok pouze na komerční zdravotní pojištění, které si musí hradit sami.
Studenti včetně studentů DSP z třetích zemí musí prokázat při žádosti o vstupní vízum a Povolení k pobytu za účelem studia na území ČR, že si sjednali a zaplatili komerční zdravotní pojištění na dobu pobytu v ČR u některé z komerčních zdravotních pojišťoven ( http://www.pojisteni-cizincu.cz/cz/). Zdravotní pojištění musí sjednávat a hradit  i při prodloužení jejich pobytu na území ČR za účelem studia. Komerční pojištění má různé tarify, dle toho zda se jedná o neodkladnou péči ( basic) nebo o komplexní péči. 
Pokud je univerzita zaměstná, získají veřejné zdravotní pojištění z titulu zaměstnání, ale mají nárok na na zdravotní péči pouze v ČR ( Zelený průkaz VZP)
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